ПОИСКОВИК...... • 16

Семейные СВЯЗИ

Полезные адреса: как интернет может СПЛОТИТЬ родственников



Что увидим на полках

Глава минсельхоза Дмитрий Патрушев о ценах на продукты

ТОЛЬКО В «РГ»...... 🖰 12 | XO3ЯЙСТВО...... 🖰 14

Кто сказал «му»?

Ассоциация юристов объяснила, где нельзя держать кур и коров



>19

оссийская Газета



ЗОНА РИСКА Как нам подсовывают вредные или бесполезные лекарства...... 🔂 9

# Іустышка по рецепту

СЕМЬЯ ...... • 26

**ИНИЦИАТИВА...... 9** 32

КИНО...... • 35

с внуками юридически

ничего не связывает

Как неродные. Почему бабушек и дедушек

Дворцовый переворот. Изъятое у чиновников жилье можно отдать очередникам-льготникам

Заморозить счет. Как добиться перерасчета за холодную квартиру Юля, ты просто космос! Впервые в мире режиссер и актриса снимают фильм на околоземной орбите

WWW.RG.RU/URAL



# Воркаут для всех

В Екатеринбурге открыли инклюзивную спортплощадку

НА ТЕРРИТОРИИ парка имени Маяковского появился инклюзивный спорткомплекс. Новый объект площадью 2,7 тысячи квадратных метров, состоящий из параворкаут-зоны и игровых элементов, приспособлен для занятий спортом как обычных ребятишек, так и детей с особенностями развития. Площадка возведена фондом «Обнаженные сердца» Натальи Водяновой. При поддержке фонда в России открыто 13 инклюзивных пространств.

# Газанули по живому

Тысячи саженцев ели уничтожили гонщики в питомнике Березовского лесничества



Из улик на поле остались лишь следы протектора автомобиля, но опускать руки лесные детективы не собираются.



Малыши успели вырасти всего на несколько сантиметров.

### ЧП

**С**ветлана Добрынина, <u>Свердловская область</u>

Следы от лихих разворотов на поле с саженцами елочек видны до сих пор, хотя с момента тайных гонок прошла не одна неделя. Там, где прошлись колеса автомобиля, крохотные росткилибо выдраны с корнем, либо пожелтели и засыхают стоя.

По оценке специалистов, любители газануть уничтожили в питомнике за несколько часов более 30 тысяч молодых растений. Лесники, опекающие уцелевшие растения, намерены вычислить и наказать дрифтеров. Правда, пока из улик—только следы протекторов, но опускать руки лесные детективы не собираются.

— Вот видите, какие еще крохи эти елочки. Посев нынешнего года, иголки мягче травинок. Лето было засушливое, к осени на сантиметр от земли едва вытянулись, а по ним—машиной,—показывает корреспондентам «РГ» картину бедствия лесник Валентин Шалагин.

Ростки действительно настолько крохотные, что даже ступать по полю страшно: вдруг да придавишь будущую лесную красавицу. В отличие от соседних участков питомника, где за три—четыре года посадки превратились в невысокую колючую изгородь, здесь возникает ощущение голой поляны. К счастью, оно обманчиво. Ель—дерево стойкое, и лесники рассчитывают, что часть сеянцев к следующему лету оклемается, подрастет. А через пять лет их

пересадят на территорию, где требуется восстановить зеленую зону.

Питомник Березовского лесничества—крупнейший на Среднем Урале. Именно он обеспечивает елями половину лесничеств региона. В прошлом году, к примеру, в районы области отправили более полутора миллиона подросших елочек. Приблизительно столько необходимо, чтобы восстановить четыреста гектаров леса.

—Получается, дрифт на полях с саженцами—не лучше безобразий, творимых черными лесорубами. Покатушки оставили без нового поколения сотни гектаров, —поясняет директор Березовского лесничества Александр Петров.

По версии лесников, подавили ростки не опытные дрифтеры, а молодежь, решившая опробовать возможности отечественной «Лады». Куролесили, видимо, спьяну: на обочине поля остались пустые бутылки и угли от костра. Просьбу помочь в поимке лихачей сотрудники лесничества выложили в соцсетях, получив в ответ десятки откликов возмущенных к сожалению, ни одного свидетельства, которое можно «пришить» к делу. Питомник находится недалеко от большого тракта, но в тупике лесной дороги. Из ближайшего жилья въезд не виден. Из-за обособленности поля даже забором не ограждали и предупреждающего знака не ставили. Сейчас, видимо, придется строить оборонительные сооружения.

— Местные рассказывают, что поле посреди леса заинтересовало и любителей покататься на снегоходах. Мы уже заказали аншлаги и видеоловушки, чтобы фиксировать каждого подъезжающего. В обиду наших питомцев не дадим, — заверил Валерий Ша-

# На прививку становись

### **ЗДОРОВЬЕ**

Главный государственный санитарный врач по Курганской области Григорий Хохлов 12 октября издал постановление о проведении обязательных профилактических прививок против COVID-19 отдельным группам по эпидемическим показаниям.

Как говорится в документе, такие меры приняты из-за неблагополучной эпидемиологической ситуации. Больше половины заболевших — люди трудоспособного возраста от 18 до 60 лет. Растет количество зараженных среди тех, кто посещает общественные места, торговые

центры, спортивные и развлекательные мероприятия.

Чтобы предотвратить дальнейшее распространение инфекции, обязательные прививки предписаны всем чиновникам, работникам сфер образования, здравоохранения, соцзащиты, торговли, общепита, общественного транспорта, в том числе такси, организаций, оказывающих бытовые, гостиничные и другие услуги, учреждений культуры, а также промышленных компаний, ЖКХ, МФЦ и еще ряда предприятий. Тех, у кого нет прививки, будут отстранять от работы или переводить на дистанционный режим.

Валентина Пичурина, Курганская область

## Стройку вынесли из бора

#### **РЕЗОНАНС**

Челябинский областной суд удовлетворил коллективный иск защитников природы о запрете строительства детского хирургического корпуса на территории городского бора. Решение еще не вступило в законную силу, однако власти заявили, что готовы возвести объект на другом участке.

—Постановление Законодательного собрания области об исключении из границ городского бора земельного участка площадью 42,343 тысячи квадратных метров для расширения территории детской клинической больницы признано недействительным, — сообщили в пресс-службе суда.

Как пояснили в судебной инстанции, решение может быть обжаловано. И хотя ставить точку в затянувшемся противостоянии властей и защитни-

ков бора рано, первый вицегубернатор Челябинской области Ирина Гехт уже сообщила: корпус возведут в другом месте— на территории Челябинской областной больницы. Эту задачу необходимо решить до конца 2024 года, и терять время на судебные разбирательства власти не намерены.

— Работы по межеванию и получению кадастрового номера нового земельного участка велись давно и сейчас находятся в завершающей стадии, — отметила Ирина Гехт. — Что касается дальнейших судебных процессов, мы все-таки надеемся: на этом участке бора со временем разместится реабилитационный центр для детей. Территория, окруженная зеленым массивом, максимально благоприятна для подобных целей.

Михаил Пинкус, Челябинск

### **▶** ФОТОФАКТ



В Нижнем Тагиле и Екатеринбурге поочередно прошел «Фестиваль одного дня», организованный Академией кинематографического и театрального искусства Никиты Михалкова при поддержке Минкульта РФ. Все желающие смогли посетить лекцию ученого секретаря Чеховской комиссии РАН Эрнеста Орлова о творчестве Чехова и выставку, организованную совместно с музеем-заповедником «Мелихово», начинающие актеры приняли участие в мастер-классе. Закончился день спектаклем «Метаморфозы. Жены артистов» в постановке Никиты Михалкова по Чехову и Бунину. Билеты организаторы подарили врачам, учителям, соцработникам и волонтерам в знак благодарности за их вклад в борьбу с пандемией.

Ä